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Aşağıdaki sorulanmın, Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından tarafından Anayasa’nın 98.

maddesi ve TBMM İçtüzüğünün 96. maddesi gereğinee yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim. y
İğitsii EŞ ALTIN

MardidlVIilletvekili

Son 22 yılda kadın cinayetlerinin artış gösterdiği, hemen her gün kamuoyuna yansıyan

haberlerle hem de verilerle ortadadır. Kadınlara yönelik fiziksel, ekonomik, cinsel ve psikolojik

şiddetin boyutları, alarm seviyesini çoktan geçmiş durumdadır. Her gün en az bir kadımn

öldürüldüğü ülkede kadın cinayetleri medyaya ve kamuoyuna sık sık yansımaktadır.

Toplumsal cinsiyet eşitliğinin sağlanmadığı koşullarda erkek şiddetinin arttığı ve daha da

artacağım söylemek mümkündür. Türkiye’de uzun yıllardır kadına karşı şiddetle mücadelede

etkin yöntemlerin belirlenmemiş ve var olan yöntemlerin ise tam olarak uygulanmamaktadır.

JINNEWS Haber Ajansının her ay derlediği erkek şiddeti çetelesine göre. Eylül aymda 30

kadın ve 1 çocuk katledildi, 15 kadın ve 4 çocuk şüpheli şekilde yaşamını yitirdi.

Katledilen kadınların failleri ise yine en yakımndakiler oldu. Katledilen 7 kadın evli olduğu, 4

kadın ayrıldığı, 5 kadın boşanma aşamasında olduğu, 2 kadın babası, 1 kadın komşusu, 3 kadın

kimliği tespit edilemeyen kişi ya da kişilerce, 4 kadın birlikte olduğu, 1 kadm boşandığı, 1

kadın çocuğu, 1 kadm akrabası olan erkekler tarafından katledilirken, 1 kadımn faille yakınlığı

bilinmemektedir.”

4 Ekim Cuma günü İstanbul Eyüpsultan’da önce Ayşenur Halil’in öldürülmesi ve daha sonra

yarım saat arayla Edimekapı surlarında İkbal Uzuner’in katledilmesi, cezasızlık politikalarının

bu suçları nasıl tetiklediğinin somut bir örneğidir. Kadınların kendilerini hiçbir alanda güvende

hissetmedikleri bu mevcut ortamın ve durumun bir an önce değişmesi için gerekli adımların

atılması elzemdir.



İS’

Bu bağlamda:

1. Son beş yılda kadın cinayetlerine ilişkin açılan davalarda, kaç faile indirimli ceza

uygulanmıştır? Bu indirimlerin gerekçeleri nelerdir?

2. Cezasızlık politikalannm kadın cinayetlerine olan etkilerini azaltmak için Bakanlık

tarafmdan yeni bir yasal düzenleme yapılması planlanmakta mıdır? Bu konuda

herhangi bir çalışmamz var mıdır?

3. Kadın cinayetlerinin önlenmesi adına alman önleyici tedbirler yeterli midir? Acil

müdahale mekanizmalarıma daha etkin işlemesi için ne gibi adımlar atılacaktu?

4. Kadma yönelik şiddetin önlenmesi ve toplumsal cinsiyet eşitliğinin sağlanması

amacıyla okullarda ve toplumun diğer alanlarında farkmdalık çalışmaları yapılmakta

mıdır? Bu çahşmalann kapsamı ve yaygınlığı nedir?

5. Kadın cinayetlerine ilişkin güvenilir veri ve istatistik tutulması adma Bakanlığımzm

herhangi bir girişimi olmuş mudur? îlgili istatistikler kamuoyuna sunulmakta mıdır?


